
令和４年度第１回 池田市環境審議会議事録概要 

会議名 令和４年度第１回 池田市環境審議会 

会場 オンライン形式(Zoom) 月日 令和４年10月７日(金) 

出席委員 

◎熊谷樹一郎、○庄田佳保里、上岡典子、藤田祥子、田中透、新井芳江、谷田成司、笹部雄作、田中

拓弥、岡田正文 

欠席：山嵜一八 

                                (会長：◎ 副会長：○) 

事務局 
池田市市民活力部 髙木部長 

〃    環境政策課 矢野課長、杉本副主幹、荒木主任主事、髙井主任主事 

傍聴者 なし 

内容 

及び 

記録 

■議題１．令和４年度環境審議会会長及び副会長の選任について 

 令和４年７月１日より新たに委員の委嘱をしており、各団体から推薦された委員を始め、計11名

に委嘱。 

 委員の互選により、会長には前会長の熊谷委員を選任。 

 会長の指名により、副会長（会長代理）には庄田委員を選任。 

 

■議題２．池田市環境基本計画（第３次）の進捗状況について 

<いけだかんきょうレポート2021（案）について> 

 進捗実績が年々低下している取り組みについては、今後も継続していくのかも含め、取り組み

内容の再検討が必要。また、実績向上のため、市民への周知を強化すべき。（藤田委員） 

 例えば、リユース食器の貸し出しやリユースと食のマルシェ、貸し農園等の取り組みについて、

どこに問い合わせて、どうしたら参加できるのかなど、問い合わせ先やSNS等のリンク先も含めて

書いておけば、こうした取り組みに参加する方が増えてくるのではないか。（田中透委員） 

 池田市はゼロカーボンシティを宣言しているため、ゼロカーボンを目指すとなると環境施策の方

向性そのものが変わってくる恐れがあり、今後の取り組みについてはその辺りの検討が必要だと

感じる。（笹部委員） 

 来年度以降、環境指標の進捗状況に対して、池田市の個性であるとか池田市の立ち位置的な

部分が記載されているとよいかと思う。例えば、大阪府下でのランキングを記載する等してみて

はどうか。（上岡委員） 

 市民に環境意識を持ってもらい、自発的行動を取ってもらうため、色々なところでナッジを取り入

れると良いか。（新井委員） 

 小学校の授業の中で「街中のごみのポイ捨て問題」について考えている学校があり、そういった

環境学習での学びを活かすため、ぜひ子どもたちの意見をまちづくりに反映させられるような体

制をつくってもらいたい。（庄田副会長） 

 環境は他分野にも関連する話が多く、横串となる分野であるため、多くの人の意見を聴取できる

ような機会等も活用しながら、色々と連携を取りながら施策を進めていってほしい。（熊谷会長） 

 背表紙下部のイラストは、ごみ拾いの場面や使用後の電気・空調を消している場面が描かれて

いるが、更にその先の環境行動を促す必要があると考える。例えば、ごみ自体を減らす、節電

する等、もう少し踏み込んだ内容のイラストにすべきである。（庄田副会長） 

 前年度の進捗報告に加え、各取り組みの最新の情報にアクセスできるような仕組みがあると良

いか。（谷田委員） 

 ここ数年で「脱炭素」や「30 by 30」等、環境に関するパワーワードが多く出てきており、レポート

にもそういった言葉の意味や背景等を掲載すると良いか。（田中拓弥委員） 



 

■議題３．令和４年度実施事業に係る報告について 

<第５次池田市地球温暖化防止実行計画（事務事業編）の改定について> 

報告案件につき、委員による審議は行わず、事務局からの説明後に質問及び助言等を聴取。 

 今年度、環境政策課では、平成30年度に策定した第５次池田市地球温暖化防止実行計画（事

務事業編）の改定を行う。（事務局） 

 本計画の改定にあたっては、環境審議会とは別に設置する市長を議長とした「池田市環

境にやさしい行動推進本部」において審議を図る。（事務局） 

 改定後は計画の目標達成に向け、他部局と連携しながら全庁的に温暖化対策を推進して

いく。（事務局） 

 池田市の中でも広い面積を占める五月山の樹木を活用しながら、カーボンオフセットを行ってい

くような取り組みが必要だと感じる。（笹部委員） 

 今後、公共施設の新設や建替え等の際には、市民共同発電所の設置を検討してほしい。（庄田

副会長） 

 計画の改定や環境施策を進めていくにあたっては、きんき環境館や地方環境事務所に相談し

てみてはどうか。（田中拓弥委員） 

準備資料 

次第、出席者名簿 
資料１ いけだかんきょうレポート2021（案）について 
資料２ いけだかんきょうレポート2021（案） 
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資料４ 第５次池田市地球温暖化防止実行計画（事務事業編）本編 


